

外交部:

祖国完全统一势不可挡

新华社北京3月17日电(记者朱超 白鑫雨)外交部发言人毛宁17日表示,祖国完全统一势不可挡,“倚外谋独”终是绝路。希望有关国家认清台湾当局险恶用心,以实际行动严格恪守一个中国原则,切实维护双边关系政治基础。

当日例行记者会上,有记者问:台湾当局拟推动在个别国家新设驻外机构或将原有以“台北”命名的机构改为以“台湾”命名,发言人有何评论?

“一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,是中国同各国建立和发展关系的政治基础。”毛宁表示,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾从来不是一个国家,过去不是,今后更绝无可能。

外交部:中方有关军事行动是对外部势力执意纵容支持“台独”行径的坚决回应

新华社北京3月17日电(记者邵艺博 朱超)外交部发言人毛宁17日在答记者问时表示,中方有关军事行动是捍卫国家主权、安全和领土完整的必要、合法、正当之举,是对外部势力执意纵容支持“台独”行径的坚决回应,是对“台独”分裂势力倒行逆施的严正警告。

当日例行记者会上,有记者问:据了解,中国军队今天在台海附近开展了军事演习。外界认为,中方有关军事行动同近期美国国务院网站修改对台政策表述和“台独”势力倒行逆施有关。请问中方对此有何评论?

毛宁说,美方近期在台湾问题上采取了一系列错误行径,特别是修改美国国务院网站所谓“美台关系”页面和“事实清单”内容,删除体现一个中国原则、不支持“台独”等重要表述,在涉台问题上立场严重倒退。这是美方蓄意推行“以台制华”、纵容支持“台独”的又一恶劣例证,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

“中方有关军事行动是捍卫国家主权、安全和领土完整的必要、合法、正当之举,是对外部势力执意纵容支持‘台独’行径的坚决回应,是对‘台独’分裂势力倒行逆施的严正警告。”她说。

毛宁强调,台湾问题是中国核心利益中的核心。一个中国原则是中美关系政治基础中的基础。“基础不牢,地动山摇。‘台独’同台海和平水火不容,搞‘台独’分裂是死路一条,‘以台制华’只会引火烧身。”

毛宁表示,中方敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,兑现美国历届政府在台湾问题上所作的郑重承诺,停止越线挑衅行径,慎之又慎处理台湾问题,不要对台海和平稳定和中美关系造成进一步严重损害。

毛宁说,一段时间以来,民进党当局打着经贸科技、文化教育等领域交流合作的幌子,妄图突破国际社会坚持一个中国原则的铜墙铁壁,拓展所谓“国际空间”,大肆采取金元开路、贿赂拉拢、威逼利诱等伎俩,企图在一些国家新设机构或更名现有机构,诱导有关国家在台湾问题上越界踩线、打“擦边球”,破坏中国同有关国家关系。我们要正告民进党当局:祖国完全统一势不可挡,“倚外谋独”终是绝路。

“中方一贯坚决反对任何建交国与台当局开展任何形式的官方交往。”毛宁说,希望有关国家认清台湾当局有关险恶用心,以实际行动严格恪守一个中国原则,切实维护双边关系政治基础。

新闻链接

解放军在台岛附近演习

国台办:正当之举、必要之举

新华社北京3月17日电 国务院台办发言人陈斌华17日答记者问表示,世界上只有一个中国,台湾是中国神圣领土不可分割的一部分。解放军在台岛附近开展演习,是对赖清德不断宣扬“台独”分裂谬论、升高两岸对立对抗的坚决惩戒,是对“台独”分裂势力谋“独”挑衅的有力震慑,是对外部势力干涉滋事的严正警告,是捍卫国家主权、维护台海和平的正当之举、必要之举。

有记者问:解放军今天在台海附近开展军事演习。舆论认为,这是对赖清德近日抛出猖狂挑衅的“台独”分裂言论和台美近期勾连动向的反制震慑。对此有何评论?陈斌华作上述表示。

陈斌华指出,“台独”与台海和平水火不容。赖清德上台以来,顽固坚持“台独”分裂立场,一再鼓吹“互不隶属”的“新两国论”,变本加厉阻挠两岸交流交往,强推两岸“脱钩断链”,同时加紧勾连外部势力“卖台乞援”,妄图“以武谋独”、“倚外谋独”。其所作所为严重挑衅一个中国原则,严重破坏两岸关系,不断把台湾推向兵凶战危的险境,严重威胁台海和平稳定。对此,我们决不容忍姑息,坚决反制惩戒。

陈斌华强调,台湾问题事关国家尊严、民族感情,是中国核心利益中的核心,是不容挑战的红线。正告赖清德当局,胆敢挑衅战火,只会自取灭亡、粉身碎骨。

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《提振消费专项行动方案》,按照以增收减负提升消费能力、以高质量供给创造有效需求、以优化消费环境增强消费意愿的政策思路,部署了8方面30项重点任务。方案有哪些新亮点?如何更好培育消费新动能?在国新办17日举行的新闻发布会上,有关部门负责人进行了解读。

抓紧出台育儿补贴等配套政策

国家发展改革委副主任李春临介绍,方案聚焦能加力、可落地、群众有实感的增量政策,全方位扩大商品和服务消费,主要体现在供需两端综合发力、统筹促消费和惠民生、强化消费政策协同等三方面。

“此前的消费政策大多从供给侧入手,强调以供给引领创造需求。这次方案在需求侧加大政策力度,着力促进居民增收减负,努力让老百姓的消费底气更足、预期更稳、信心更强。”李春临说。

在惠民生方面,李春临表示,方案结合百姓日常所需,提供更多元、更普惠的消费供给。例如针对老年人出行和用餐,支持地方试点探索多层建筑加装电梯和发展老年助餐服务;针对年轻人,特别是“Z世代”,支持旅游景区景点、文博单位拓展服务项目,推动巡演项目“一次审批、全国巡演”,让看演出、出门旅行有更好体验。

如何抓好方案落实?李春临表示,将推动部门抓紧出台配套政策,鼓励地方因地制宜探索务实举措,畅通消费市场循环。相关部门正在研究财税、商贸、金融等领域有利于促进消费的政策。国家卫生健康委已经在起草育儿补贴具体操作方案,其他诸如扩大住房公积金使用范围、农村低收入人口提能增收行动等,相关职能部门也在积极推进。

加强财政金融政策支持

提振消费,离不开资金支持。方案明确,发挥财政政策引导带动作用,强化信贷支持。

财政部经济建设司司长符金陵表示,中央财政将安排奖补资金,支持部分人口基数大、带动作用强、发展潜力好的重点城市开展消费新业态新模式的试点,支持我国国际消费中心城市和部分重点消费城市,丰富品质化消费供给。为进一步提振消费市场,中央财政拟通过财政贴息的方式,引导带动信贷资源支持消费市场稳健发展。

“财政部还将继续强化资金投入,支持保障困难群众基本生活,并配合有关部门进一步完善托育和养老服务体系,积极开展育儿补贴制度研究等工作。”符金陵说。

中国人民银行信贷市场司负责人车士义表示,将会同金融监管等部门,研究出台金融支持扩大消费的专门文件,积极满足各

事关育儿、就业、增收!国新办发布会解读《提振消费专项行动方案》

新华社记者 严赋憬 魏玉坤

类主体多样化的资金需求。强化部门协同配合,加大对文旅、养老、体育等消费重点领域经营主体的金融支持。引导金融机构围绕以旧换新、智能产品、冰雪运动等新消费场景,研究推出有针对性的金融产品。支持金融机构以消费贷款、汽车贷款为基础资产,开展资产证券化业务,加大汽车贷款、消费贷款投放。

多方面推动消费提质升级

方案明确大宗消费更新升级行动、消费品质提升行动等。如何推动消费提质升级?

商务部市场运行和消费促进司司长李刚表示,将重点围绕商品消费、服务消费、新型消费和消费场景四个方面,开展扩消费四大工程,持续释放多样化、差异化消费潜力,推动消费提质升级。

李刚说,下一步将组织开展汽车流通消费改革试点,积极支持有条件的地方在促进二手车高效流通、发展汽车后市场等方面先行先试,着力培育汽车消费新增长点;积极推动首发经济,鼓励国内外企业开设首店,举办首发首秀首展,持续激活消费潜力。

服务消费与群众生活息息相关。李刚表示,将会同相关部门完善家政服务消费、旅游消费、数字消费、体育消费等领域支持政策,牵头实施服务消费提质惠民行动,同时制修订一批餐饮住宿、养老家政、文化娱乐等领域的国家标准和行业标准,提升服务业标准化规范化水平。

提升居民消费能力和消费意愿

提升居民消费能力是提振消费的根本。方案将“城乡居民增收促进行动”放在首位,部署多项政策举措。

人力资源社会保障部就业促进司负责人陈勇嘉表示,将继续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策,鼓励金融机构创新稳岗扩岗专项贷款,适度提高中小微企业贷款额度,引导企业稳定岗位。及时兑现税收优惠、担保贷款、就业补贴等政策,扩大一次性扩岗补助政策覆盖面,鼓励企业吸纳更多就业。建立岗位归集发布制度,及时对接相关产业发展和重点投资,推动开展更多针对性强的“小而美”招聘活动,实现人岗高效匹配。

良好的消费环境对提升消费意愿有重大意义。方案明确指出,营造放心消费环境。市场监管总局市场稽查专员嵇小灵表示,将积极组织各地区、各部门以及行业协会等多方资源,探索运用标准引领、信用激励等措施,引导更多的经营者主动参与放心消费承诺活动。严格开展监管执法,保障消费者能够安全消费、明白消费。全力提升消费维权效能,让消费者维权更加便捷、更加省心。

(新华社北京3月17日电)

一箭八星!我国成功发射云遥一号55-60星等8颗卫星



新华社酒泉3月17日电(李国利 王晨宇)3月17日16时07分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号运载火箭,成功将云遥一号55-60星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了中科卫星06星、07星。

国际简讯

卢旺达宣布与比利时断交

据新华社基加利3月17日电(记者吉莉)卢旺达外交与国际合作部17日发表声明,宣布即日起与比利时断绝外交关系,并要求所有比利时驻卢外交官在48小时内离境。比利时对此表示遗憾,并称将采取对等反制措施。

卢旺达在声明中指责比利时长期损害卢旺达利益,通过“谎言和操纵”动员国际舆论反对卢旺达,企图破坏地区稳定。卢方还批评比利时在历史上助长种族极端主义,并允许其境内存在否认1994年卢旺达种族灭绝的团体。

泽连斯基签署战时向国外派兵法案

据新华社基辅3月17日电(记者 李东旭)乌克兰总统泽连斯基17日签署一项法案,允许在战时状态下向国外派遣乌克兰军队,以获取先进武器装备和接受专业培训。

乌克兰最高拉达(议会)当天在其官网上公布了这一法案。根据乌最高拉达的解释性文件,乌克兰军人、军事单位和军队分支机构按照乌法律确立的程序,可以被派往其他国家,尤其是伙伴国家。

(上接7版)

趋势:或将衍生更多健康养生新业态

走访过程中,记者发现,年轻人越来越重视对养生和健康。各种滋补甜品、低糖零食以及中药奶茶等产品,不仅契合了年轻人的养生需求,还在一定程度上缓解了他们的“健康焦虑”,这使得相关养生产品无论是线上还是线下,都销售得十分火爆。

如今,中医药的发展模式愈发多样。中药文创产品、中医药与文旅的融合、中医药和餐饮的结合等“中医药+产业”的跨界模式,让中医文化获得了更多展示机会,收获了更多人的喜爱,也为中医药在新时代迸发出新的可能。

中医夜市的火爆并非偶然,其背后反映的是市民健康消费需求的升级。新的健康消费模式正逐渐改变着邵阳市民的生活方式。白领王女士说:“现在我会定期去做艾灸来调理颈椎,单位体检也新增加了中医体质辨

识项目。”这种从“被动治疗”向“健康管理”转变的消费趋势,正有力地推动着中医药与相关产业深度融合。

市政协委员陶超指出:“中医夜市打造了一种全新的消费场景,市民在日常休闲逛街时,就能轻松感受中医的独特魅力。这种模式不仅有助于改变部分年轻人‘信西医不信中医’的观念,还能让他们在不知不觉中接受中医文化。与此同时,中医夜市为商圈吸引了大量客流,实现了健康养生与商圈经济的双赢。”

中医夜市这一健康养生新业态该如何为城市经济持续注入活力?邵阳学院经济与管理学院副教授郭建华认为,关键在于“精准对接需求”:“年轻人追求便捷和趣味,老年人注重专业和信任,夜市通过场景化体验同时满足了这两类群体的需求,形成了差异化竞争力。”他还表示,若中医夜市能持续提供优质服务,有望成为邵阳的“健康IP”,吸引周边地区的消费者,带动城市经济发展。

电话办理 在线刊登 本报广告刊出联系电话 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话:0739-5322630

遗失启事

▲湖南六顺建设有限公司遗失由湖南省邵阳市中级人民法院出具的湖南省

非税收入电子缴款收据一份,票号:湘财通字(2019)№3253921793,金额:12406元,声明作废。

▲郑小兵遗失残疾证,证号:430521198204164732,声明作废。